黃元弟元朗區議員辦事處

元朗壽富街 51-59 號元朗中心 1009 室 電話: 26331508 傳真: 26331902

致:元朗區議會食物環境衛生委員會主席 湛家雄先生 BBS MH JP

由: 黃元弟議員

日期:2024年3月27日

事宜:請將議題列入 2024 年 4 月 15 日食物環境衛生委員會議程 討論如何推廣都市固體廢物收費(垃圾收費)的優化安排

都市固體廢物收費(垃圾收費)將在8月1日實施,環境及 生態局局長謝展寰較早前在都市固體廢物收費(垃圾收費)區議 員簡介會上曾提及,局方會派出專責人員向區議會講解法例實施 安排,而政府亦會先行先試,讓市民見到垃圾收費的真實操作。

環境局在 3 月 22 日向立法會提交試點細節,預告 4 月 1 日起於公私營住宅、「三無」大廈、商場、食肆及院舍,一共 14 個場所試用指定膠袋,但某些行業似乎未有照顧,其中包括鮮花零售、街市攤檔、殯儀等,他們每日亦會製造大量垃圾。元朗區有不少鮮花批發和零售店舖,每日丟棄的花枝花葉數量龐大;另外區內街市檔位,每日都有不少的剩餘物資,政府會否在街市內設廚餘機,處理內檔、海鮮檔及蔬果檔的剩餘物資。

本人建議透過委員會,邀請環境及生態局派員出席會議,向 委員會講解不同行業的操作,好讓持份者更容易清晰了解垃圾收 費的操作和細節。希望可就此標題作出討論,並要求有關部門派員 出席及接受提問。